



# 秋

鹤翔小学三(四)班 李佳乐 小记者证编号:12060445

秋姑娘悄悄地来了,果园里、田野上,都留下了她的身影。果园里长满苹果、梨……人们拿着篮子到果园里摘水果,热闹极了!田野上,农民伯伯在收玉米,孩子们则在一旁帮忙。大地在秋姑娘的催促下,换上了迷人的秋装,菊花开了,有火红的、雪白的、金黄的……漂亮极了!

有的变黄了,风一吹,树叶纷纷落下,像一只只蝴蝶在空中飞舞。

我爱那百花盛开的春天,更爱这硕果累累的秋天!

(辅导老师:乔春平)

## 镜子里的小男孩

牟山小学三(六)班 梁晨浩 小记者证编号:12060381

我走到镜子前,镜中出现一个身高1.4米的男孩。他头发黑黑的,嘴巴红红的,眉毛浓浓的,一双眼睛炯炯有神。我朝他笑,他也朝我笑;我朝他做鬼脸,他也朝我做鬼脸。

在学校里,他爱学习,也爱画画。下课了,他还思考上节课老师给大家留下的问题。他喜欢画画,一到上美术课,他就会认真地画画。在假期里,他每周都要画一幅画,他的理想就是成为一个画家。

我离开了镜子,他也消失了。这下,你明白他是谁了吧?对!他就是我,一个爱画画的小男孩儿——梁晨浩。

(辅导老师:曹霞)

## 种麦子

嵩山小学二(五)班 李名毫  
小记者证编号:12111547

国庆放假时,我和父母坐火车去姥姥家。到了姥姥家,正赶上种麦子,我们就一起下地种麦子。

姥姥先把麦种倒进耩里,姥爷在后面扶着耩,我和妈妈、姥姥在前面拉。我们用力拉着耩往前走,麦种就从耩眼流出种到了地里。

直到中午,我们才种完。这时,我想起一首诗:“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”我深刻体会到了农民的辛苦。

以后,我会珍惜粮食,做一个不浪费粮食的孩子。

(辅导老师:纪丽莎)

## 打乒乓球

淇县前进小学三(二)班 刘宜卓  
小记者证编号:12070903

我看到别的同学打乒乓球,就让爸爸也给我买了一副乒乓球拍。

起初,我往墙上打球,有时也去外面的石台边打一会儿。听说爸爸的单位有标准的乒乓球台,我就缠着爸爸去那里打乒乓球。

星期六,爸爸带我去单位打乒乓球。刚开始我打得很差,可打了一会儿,我就找到感觉了,再打下去,我还能赢几个球呢!

打了一会儿,我的动作越来越熟练,我左拨右挡,爸爸竟没接住,爸爸高兴地竖起大拇指对我说:“儿子,你这个球打得太好了!”

我相信,经过不断地训练,我一定会打得越来越好!

(辅导老师:母金凤)



### 消息树

## 参观摘星台 了解淇县历史文化

淇县承载着历史悠久的殷商文化。为了让本报小记者了解淇县的历史文化,本报小记者活动中心与淇县摘星台景区联合举办活动,望小记者们踊跃参加。

活动时间:11月11日(本周日)上午9:00~9:50,10:00~10:50,分两批进行。

集合地点:淇县红旗路中段摘星台北门。

参与方式:电话报名。限100人,报满为止。

活动要求:携带小记者证、帽和采访本。严格遵守参观秩序,爱护景区内的物品。

特别提醒:天气较冷,小记者们注意保暖;家长务必陪同,以保障小记者的人身安全;若活动当日遇雨雪天气,则活动取消。

报名电话:3319180 2189906

乘车路线:在淇滨区乘坐106路公交车,到淇县东环路与红旗路交叉口下车,向东走约1000米即到。



## 牟山小学 畅谈教育心得 当好班主任

为更好地建立一支高素质的班主任队伍,加强各班班主任之间的交流,积极探索学生管理工作新经验,推进学生管理工作,11月2日下午,牟山小学在校会议室召开了第二期班主任工作经验交流会。

各班班主任结合自己在日常教学中遇到的典型事例,提出了各自的看法,从责任心、爱心、细心等方面,畅谈当好班主任的心得体会。

通过这次经验交流会,进一步加强了该校的班主任队伍建设,也为各班班主任做好教育工作,提供了宝贵的经验。

(齐媛媛)

## 秋收的喜悦

中山小学五(一)班 杨嘉豪 小记者证编号:12071152

一大早,爸爸妈妈带我去住在乡下的阿姨家摘青菜。

阿姨所住的村庄前面有一大片田地,地里种着一排排青菜。我撸起袖子,走到田间,学着阿姨的样子拔青菜,我伸手抓着一棵青菜轻轻一拔,结果没拔出来。阿姨说:“最近这几天没下雨,泥土变硬了。”我用力一拉,总算拔出来一棵。爸爸告诉我:“要从土壤疏松的地方拔起。”我按照爸爸教我的方法,果然能像阿姨那样,轻松地拔了好多棵青菜。

看到自己的劳动成果,我兴奋极了!那些被连根拔起的青菜上粘了一大块土,我看到土块里面有很多根。爸爸说:“最长的那条是主根,边上的那些细毛是侧根,它们的作用是吸收土壤里的水和养分。”

这一天,我还学会了割草、挖红薯、拔萝卜。我还看见空心菜开的花像牵牛花一样,南瓜秧像爬墙虎,大片的菜地里绿油油的。

我体验到了秋收的喜悦,还增长了见识。

(辅导老师:徐亚丽)

## 第一次包饺子

鹿鸣小学二(二)班 曹书涵 小记者证编号:12111276

星期天,我和妈妈去阿姨家做客。到了那儿,妈妈和阿姨在厨房里包饺子,我很好奇,也过去帮忙。

我先洗了洗手,然后就开始包了。我学着妈妈的样子,拿起一张饺子皮,放上馅儿,哈哈,你猜怎么了?我包得扁了,饺子馅儿都露出来了。第二次,我包得太大了,饺子鼓鼓的,像个大汉肚。妈妈鼓励我不要泄气,继续努力。这

一次我终于包了一个看起来还不错的饺子,妈妈和阿姨都夸我厉害,我心里美滋滋的,这可是我第一次包饺子呢!

开饭了,妈妈把我包的饺子都盛在我碗里。我夹起一个饺子,蘸上镇江香醋,哇,香喷喷的,可好吃了!

真想天天吃自己包的饺子啊!

(辅导老师:王丽红)

## 有趣的运动会

湘江小学六(一)班 高嘉仪 小记者证编号:AA201005

集合的铃声终于响了!同学们怀着激动的心情来到操场上,等着运动会开始。

“一二一,一二一……”随着一声声口令,同学们迈着整齐的步伐向主席台走来。等各班同学都站好之后,校长宣布运动会开始,然后介绍了各年级的比赛项目,划分了比赛地点。此时的校园就像一锅沸腾的水,热闹非凡!观众席台座无虚席,大家的欢呼声、叫喊声此起彼伏。

在短跑比赛中,只听发令枪一响,各位选手风驰电掣般地向终点冲去。就见我们班的张衡宇同学健步如飞,遥遥领先,我们班同学的加油声响彻云霄。随后,六(2)班的选手追了上来,我们都紧张极了!最终,还是张衡宇先到达终点,

我们很高兴!但老师告诉我们,不能骄傲。

在跳远比赛中,参赛选手为了取得更好的成绩,拼尽全力。他们面对目标,坚定、沉稳,跳了一次又一次。这种不断超越自我的精神感动了每一个人。最后,我们班的乔元和冀嘉鑫同学跳出了2.25米和2米的好成绩

运动会在热烈的气氛中结束了。这次运动会既丰富了我们的课余生活,又锻炼了我们的意志和体魄。

(辅导老师:常新叶)

